

УДК 323.285

Койчиев Чынгыз Жамалдинович
аспирант ИгиИП НАН КР**Койчиев Чынгыз Жамалдинович**
КР УИАнын Мамлекет жана укук институтунун аспиранты
Koichiev Chyngyz Zhamaldinovich
aspirant IgiIP NAS KR**ТЕРРОРИЗМ КАК ОСНОВНАЯ УГРОЗА ГОСУДАРСТВА****ТЕРРОРИЗМ МАМЛЕКЕТТИН НЕГИЗГИ КОРКУНУЧ КАТАРЫ****TERRORISM AS THE MAIN THREAT TO THE STATE**

Аннотация. Данная статья посвящена проблемам борьбы с терроризмом, и его угрозы для общества и государства. Рассмотрены специфические формирования террористических группировок причины их появления и цели которые ставят перед собой эти организации. В конечном итоге в статье предлагается несколько вариантов действий для усиления борьбы с терроризмом во всё мире.

Ключевые слова: терроризм, государство, исламский халифат, общество, гражданин, глобализация, традиционная культура, насилие.

Аннотация. Бул макалада терроризмге каршы күрөшүү жана анын коомго жана мамлекетке болгон коркунучтары жөнүндө сөз болот. Террористтик топтордун өзгөчө түзүлүштөрү, алардын пайда болуу себептери жана максаттары бул уюмдардын алдына койгон максаттары каралат. Аягында, макалада дүйнө жүзү боюнча терроризмге каршы күрөштү күчөтүү үчүн иш-аракеттердин бир нече варианттары сунушталат.

Негизги сөздөр: терроризм, мамлекет, ислам халифаты, коом, жаран, ааламдашуу, салттуу маданият, зомбулук.

Annotation. This article is devoted to the problems of combating terrorism and its threat to society and the state. The specific formation of terrorist groups, the reasons for their appearance and the goals set by these organizations are considered. Ultimately, the article suggests several options for strengthening the fight against terrorism around the world.

Keywords: terrorism, the state, the Islamic caliphate, society, citizen, globalization, traditional culture, violence.

Современном мире угроза терроризма весьма велика. Прежде чем писать о терроризме как основной угрозы для государства и общества мы прежде всего должны определить что из себя представляет терроризм. [1.С 24-32]Терроризм – это один из видов экстремизма, терроризм направлен для принуждения государства принять те или иные решения через призму насилия граждан.

В политическом плане терроризм представляет огромную угрозу для всех стран мира. Отдельная террористическая организация может пойти на некоторые террористические акты целью, которой может являться требование принять политическое решение руководства любого государства. Конечно современном мире борьба с терроризмом входит в приоритетные задачи для руководства любой

страны. В региональном уровне созданы много совместных альянсов государствами для борьбы террористическими группировками. Последние процессы происходящих во всё мире показывают что несмотря принятых ряд странами мира искоренить или ослабить террористические группировки не получается. Самой опасной в современном мире является терроризм который основан религиозными мотивами.

Учитывая что традиционная религия всё больше разлагается под разными течениями и понятиями вовлечение человека в террористическую деятельность по всему миру становится всё больше лёгким процессом. Анализируя последние процессы произошедших в странах арабского мира где расположились основные ячейки террористических группировок и имея ввиду что Кыргызстан находится рядом с Афганистаном мы не должны сбрасывать со счётов мнение что некоторые представители террористических группировок могут перейти через Афганистан в нашу Республику. [2.С.41-65]

Причиной появления религиозного терроризма многие исследователи практики считают, что в странах низкой экономикой, низкой социальной средой больше всего есть риск граждан попасть в круг террористических организаций и завербованными ими для достижения своих целей. Так же можно выделить основные предпосылки которые являются решающими для государств где может активно распространится деятельность террористических организаций.

1. Политическое положение в стране.

2. Плюрализм общества и религиозных течений.

3. Географическое положение государства.

Все эти факторы являются ключевыми в деятельности террористических групп и формирований которые ставят перед собой достижения, как политиче-

ской цели так и экономической. Терроризм как показывает история может присутствовать везде не смотря развитая страна или сильная военном плане страна. Можно вспомнить самые трагические события в начале нового тысячелетия это террористические акты США где объектом террористов стали две башни близнецы где находились много людей захват театра в Москве с зрителями эти теракты унесли жизни многих людей. Именно эти теракты стали причиной пересмотрения мировым сообществом методов борьбы с таким проявлением как терроризм.

Как мы упомянули самым опасным видом террористической деятельности является религиозный терроризм. Представители террористических группировок используя тот факт что во многих развивающихся странах знание о религии и вере отсутствуют разными способами привлекают в свои ряды. Одним из действующих способов является вербовка через призму разделения общества верных и неверных определённые обученные люди работают конкретно с одним или несколькими гражданами вводя в заблуждения что если он совершит открытый террористический акт против государства и общества то он попадёт в рай. Причиной быстрого принятия таких понятий человеком является морально физическая усталость от условий жизни своей.

Сейчас во времена когда есть интерне развиваются социальные сети террористические группировки масштабно используют этот инструмент для вербовки в свои ряды людей по всему миру. Создаются тысяча групп страниц под разными названиями и лоббируют в свои ряды. Чтоб избежать таких рисков и опасностей страны мира должны сообща бороться с международным терроризмом. [3.С 31-41]

По последним информациям силовых структур отвечающих за борьбу с терро-

ризмом и экстремизмом в нашей стране самой распространённой террористической религиозной организацией является «Хизб-ут-Тахрир». Она была основана в Восточном Иерусалиме. Это организация изначально ставила своей цели достичь некой политической власти и создание исламского халифата. Как и все террористические организации сторонники «Хизб-ут-Тахрира» распространяют свои мысли идеи через интернет ресурсы и раздачи своих книжек, брошюр. Ещё несколько террористических организаций действуют на территории нашего государства это Исламское движение Узбекистана, Исламское движение Восточного Туркестана, Исламская партия Туркестана на все эти движения свои действия направляют на подрыв стабильности гражданского общества и государственности в целом.

В одиночестве ни одно государство не сможет эффективно бороться с терроризмом борьба с терроризмом должна вестись в сотрудничестве всеми странами мира не смотря на статус государства. Каждая страна для дальнейшего укрепления своей независимости она должна защищать свои территории и граждан от террористических атак. Но это сложно сделать если не работать в этом направлении в союзнничестве с другими странами. Как нам всем известно Кыргызская Республика является членом региональных организаций как СНГ, ШОС, и ОДКБ. Каждый год с участием военных формирований членов государств этих организаций проходят учения по противодействию терроризму и экстремизму. Такие учения влияют на эффективную борьбу с террористическими группировками в нашем регионе.

На современном этапе своего развития Кыргызстан должна на государственном уровне принять ряд новых законов чтоб противостоять новым способам атак террористических группировок. Ведь социально-политическая атмосфе-

ра населения не меняется так же не меняется в лучшую сторону жизнь большинства граждан, что приводит к риску ненависти к своему государству чем могут воспользоваться террористические движения разного рода в первую очередь религиозные организации. Что избежать такого процесса государственные органы должны вести среди населения профилактические работы распространять разного рода занятия через социальные сети. Каждый гражданин должен понять что терроризм это основная угроза потери государства. А нашему правительству нужно действовать в направлении создания условий для простого народа целью которой является достижения благопалучной жизни. Несмотря на то что за период независимости нашей страны приняты целый пакет законов направленных на борьбу с терроризмом важно обновить эти законы с требованием времени.

Если вдруг возникнет террористическая угроза государство самостоятельно в отдельных случаях не сможет противостоять так как только подавление жёстким силовым методом не решает вопрос. Для полноценного уничтожения террористических группировок и их идеи каждое государство должна бороться системно вместе с общественностью. Искоренить терроризм во всё мире это не простая задача для этого нужно время. В глобальном плане все государства мира должны приложить большие усилия для достижения общей цели. Но последние события в геополитическом плане позволяют сделать весьма горькие выводы что мировые державы борясь между собою за мировое господство иногда используют террористические организации в своих целях что ослабляет борьбу с терроризмом во всём мире.

Безусловно такая тенденция не должно повлиять на конечный результат борьбы с терроризмом и экстремизмом. Однако чтоб добиться в этом направде-

нии реальных результатов работа должна вестись во всех странах мира. А отдельные государства самостоятельно на постоянной основе должны взаимодействовать со своими гражданами. Каждый гражданин страны должен понимать что терроризм это зло которая тормозит развитие страны и общества.

А правоохранительные органы государства всегда должны вести работу борьбы с терроризмом по следующим принципам алгоритма действий:

- выявление и устранению причин и условий, способствующих совершению терроризму и связанным с ним преступлений путем осуществления профилактических мер, затрудняющих совершение терроризма и связанным с ним преступлений;

- выявление готовящегося акта терроризма путем установления умысла на его совершение конкретными лицами и пресечение акта терроризма на стадиях приготовления или покушения;

- преодоление противодействия раскрытию и расследованию терроризма и связанным с ним преступлений со стороны организованных террористических групп и сообществ; - меры по минимизации последствий от совершаемого или совершенного акта терроризма как в ходе проведения антитеррористической операции, так и после ее завершения.

Исходя из проделанного исследования можно прийти к следующему промежуточному выводу что терроризм это элемент подрывающий развития цивилизованного общества.

Литература

1. Акматалиева А.М. Международный терроризм в Центральной Азии: критический дискурсивный анализ // Вестник КРСУ. – 2018. – Т.18. - №7. - С. 107-110.
2. Алимova К.Т. Религиозный экстремизм в Кыргызстане в переходный период // Актуальные вопросы общественных наук: социология, политология, философия, история. – 2016. - №1 (53). – С. 12-18.
3. Лестер К. Туроу. Будущее капитализма. Как сегодняшние экономические силы формируют завтрашний мир: Сибирский хронограф. Перевод с английского выполнил А.И. Федоров. 1999. URL: <http://modernproblems.org.ru/capital/89-thurow.html>
4. Мамытов Т.Б. Общациональная система противодействия терроризму в Кыргызской Рес-публике // Известия вузов Кыргызстана. – 2016. - №11. – С. 143-147.
5. Мартыненко Е.В. Пархитыко Н.П. Мир как состояние общества: монография – 2-е изд., испр. и доп. - М.: ООО «Изд-во МБА», 2016. - 286 с.